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θει εδώ και γνωρίζει ότι, όταν απορριφθεί το άσυλό του, όχι απλώς δεν έχει καμία κύ‑
ρωση, αλλά ενδεχομένως μπορεί να έχει και ένα προνομιακό καθεστώς αντιμετώπι‑
σης, τότε αυτό το γεγονός αποτελεί έναν παράγοντα έλξης. Το ίδιο ακριβώς μπορεί να 
ισχύει και για κάποιον που θα λάβει άσυλο, εάν γνωρίζει ότι βρίσκεται σε καλύτερη θέ‑
ση από ό,τι βρίσκονται ενδεχομένως Ευρωπαίοι πολίτες. Αυτή την έλξη εμείς θέλουμε 
να την περιορίσουμε. Ενας από τους τρόπους περιορισμού είναι και η μείωση παρο‑
χών και επιδομάτων, πάντοτε στο πλαίσιο των διεθνών υποχρεώσεων της χώρας. Αρα, 
στο πλαίσιο των αντικινήτρων και ο περιορισμός των επιδομάτων είναι απαραίτητος.
 Τι θα κάνετε με τη νόμιμη μετανάστευση; Πώς μπορεί να συνδυαστεί η αυστηρή 

μεταναστευτική πολιτική με τις πραγματικές ανάγκες της ελληνικής οικονομίας για 
εργατικά χέρια και γιατί δεν έχουν αποδώσει οι συμφωνίες μετάκλησης εργατών;

Προκειμένου  να πατάξεις τη λαθρομετανάστευση και να επιστρέψεις όσο το δυνα‑
τόν περισσότερους παράνομους μετανάστες θα πρέπει αντίστοιχα να ενισχυθεί η 
νόμιμη μετανάστευση. Πολλοί πρέσβεις από χώρες που θέλουν να στείλουν νόμι‑
μους μετανάστες μάς ενημερώνουν ότι πολλές φορές η γραφειοκρατία για τη νόμι‑
μη μετανάστευση είναι τόσο μεγάλη που επιλέγουν οι πολίτες τους να έρθουν πα‑
ράνομα. Αυτό θα πρέπει να το περιορίσουμε. Θα υπάρξει αμέσως μετά την ψήφιση 
του νομοσχεδίου για την παράνομη μετανάστευση και το νομοσχέδιο για τη νόμιμη 
μετανάστευση. Εκεί με ειλικρίνεια θα λέμε ποιες είναι οι δυνατότητες της ελληνικής 

οικονομίας, πού χρειαζόμαστε μεταναστευ‑
τικό δυναμικό για περιορισμένο χρονικό διά‑
στημα, για ποια δουλειά τούς χρειαζόμαστε.
 Γιατί δεν λειτουργεί η διαδικασία επιστρο-

φών; Θα μπορούσε να λυθεί το πρόβλημα 
των οικειοθελών επιστροφών με οικονομι-
κά κίνητρα;

Η διαδικασία επιστροφών λειτουργεί σε μι‑
κρότερο βαθμό από ό,τι θα επιθυμούσαμε. 
Αυτή τη στιγμή κάποιον του οποίου απορρί‑
πτεται το άσυλο τον συμφέρει να παραμεί‑
νει στις χώρες της Ευρωπαϊκής Ενωσης. Πώς 
μπορεί αυτό να αλλάξει; Πρώτον, με καλύτε‑
ρη συνεργασία με τις χώρες που δέχονται ε‑
πιστροφές. Δεύτερον, πολιτική αντικινήτρων: 
να γνωρίζει ο άλλος ότι σε περίπτωση που πα‑
ραμένει, ενώ του έχει απορριφθεί το άσυλο, 
θα πάει φυλακή. Και τρίτον, με τον περιορι‑
σμό των επιδομάτων. Αρα, διαδικασία επι‑
στροφών χωρίς να πιέσεις τον παράνομο με‑
τανάστη με αντικίνητρα και κίνδυνο φυλάκι‑
σης δεν θα μπορέσει να επιτευχθεί. Με την ε‑
φαρμογή του νόμου θέλουμε αυτός ο οποίος 
δεν δικαιούται άσυλο να ενημερώνεται άμε‑
σα ως εξής: αν απορριφθεί το άσυλό σου, θα 
πας φυλακή για πέντε χρόνια και δεν θα μπο‑
ρέσεις να ξαναμπείς στην Ευρωπαϊκή Ενωση 
για τα επόμενα δέκα χρόνια. Εάν τώρα φύγει 
οικειοθελώς, θα του πληρώσουμε το εισιτή‑
ριο, θα του δώσουμε το οικονομικό κίνητρο 
και δεν θα έχει αυτές τις κυρώσεις.
 Πρόσφατα υπογράψατε μνημόνιο συνερ-

γασίας με την Ουγγαρία για την εφαρμογή 
του νέου Ευρωπαϊκού Συμφώνου για τη Με-
τανάστευση και το Ασυλο. Ποιος είναι ο σκο-
πός αυτής της συμφωνίας και τι σημαίνει για 
τη χώρα μας; Επιχειρείτε να αναπτύξετε συ-
νεργασία με τον Ορμπαν;

Η υπογραφή του μνημονίου με την Ουγγαρία 
επιβεβαιώνει ότι η Ελλάδα οδηγεί την ευρω‑
παϊκή προσπάθεια για ένα πιο αποτελεσμα‑
τικό και ασφαλές καθεστώς μετανάστευσης. 
Υστερα από επίσημο αίτημα των ουγγρικών 
Αρχών, έχουμε δεχθεί να μεταφέρουμε τε‑
χνογνωσία σχετικά με τις λειτουργίες επιτά‑
χυνσης επεξεργασίας αιτήσεων ασύλου, τυ‑
ποποίησης διαδικασιών και επιτάχυνσης επι‑
στροφών. Στο νέο Ευρωπαϊκό Σύμφωνο για 
τη Μετανάστευση και το Ασυλο που τίθεται 
σε εφαρμογή από τον Ιούνιο του 2026, όλα 
τα κράτη‑μέλη θα πρέπει να ακολουθήσουν 
κοινές προδιαγραφές για την υποδοχή, τη φι‑
λοξενία και την επιστροφή όσων δεν δικαιού‑
νται άσυλο. Η Ελλάδα έχει ήδη αναπτύξει μο‑
ντέλα για κλειστές δομές όπου οι παράνομοι 
μετανάστες κρατούνται και υποβάλλονται σε 
διαδικασίες επιστροφής, αντί να κυκλοφορούν 
ελεύθεροι. Η συνεργασία με την Ουγγαρία ε‑
ντάσσεται στη στρατηγική μας να ενισχύσου‑
με την ευρωπαϊκή συνοχή στην πρακτική δι‑
αχείρισης και ασφαλείας των εξωτερικών συ‑
νόρων. Η Ουγγαρία είναι μέλος της Ε.Ε. και ε‑
μείς επιθυμούμε να συνεργαστούμε με όποια 
χώρα της Ε.Ε. το επιθυμεί, στο πλαίσιο αυστη‑
ροποίησης των μέτρων κατά της λαθρομετα‑
νάστευσης και της αύξησης των επιστροφών.
 Εχετε δηλώσει ότι πριν από τις μεγάλες ρο-

ές στις αρχές Ιουλίου στις ακτές της Κρήτης 
υπήρξε έντονη δραστηριότητα στα social 
media. Τι εννοείτε; 

Είμαστε σε θέση να γνωρίζουμε ότι το πρώ‑
το δεκαήμερο του Ιουλίου παρατηρήθηκε 
μια τρομακτική κινητικότητα ενημέρωσης 
από κυκλώματα και μέσω διαδικτύου αλλά 
και διά ζώσης στη Λιβύη, λέγοντας ότι ο δρό‑
μος προς την Κρήτη είναι ασφαλής. Με αυ‑
τόν τον τρόπο οι διακινητές έκαναν ουσια‑
στικά ένα κάλεσμα στα εκατομμύρια μετα‑
νάστες που βρίσκονται αυτή τη στιγμή στις 
ακτές της Λιβύης και περιμένουν να έρθουν 
στην Ευρώπη. Συνεπώς ήταν βέβαιο ότι θα 
αντιδράσουμε.

Ξ
εκάθαρο μήνυμα προς πάσα κατεύθυν‑
ση ότι ο παράνομος μετανάστης θα πάει 
πέντε χρόνια φυλακή και θα μένει εκτός 

Ευρώπης στέλνει μέσω της Realnews ο υπουρ‑
γός Μετανάστευσης και Ασύλου Θάνος Πλεύ-
ρης. Επιμένει στην αναφορά του περί επιχειρού‑
μενης εισβολής στην Ευρώπη και προαναγγέλ‑
λει επανεξέταση και μείωση όλων των οικονο‑
μικών παροχών προς μετανάστες.

 Εχει συμπληρωθεί ένας μήνας από την ψήφι-
ση της τροπολογίας για την τρίμηνη αναστολή 
των αιτήσεων ασύλου από τη βόρεια Αφρική. 
Μπορούν να βγουν ασφαλή συμπεράσματα;

Το πρώτο εξάμηνο του 2025, οι παράνομοι 
μετανάστες που έφτασαν στην Κρήτη από τη 
Λιβύη ήταν κοντά στους 10.000 και τις τρεις 
τελευταίες ημέρες πριν από την ψήφιση της 
τροπολογίας είχαμε φτάσει να έχουμε ροές 
κοντά στις 1.000 την ημέρα. Μετά την ψήφι‑
ση της τροπολογίας, οι ροές που έχουν φτά‑
σει είναι κάτω των 800 ατόμων, που στο σύ‑
νολό τους βρίσκονται ή σε κέντρα κράτησης 
της Αστυνομίας ή σε κλειστές δομές, οι οποίες 
έχουν δοθεί από το υπουργείο Μετανάστευ‑
σης. Οι συγκεκριμένοι άνθρωποι είναι σε κα‑
θεστώς εγκλεισμού. Εκεί θα παραμείνουν, ενώ 
κινούνται και οι διαδικασίες επιστροφής τους. 
Η τροπολογία σίγουρα έπαιξε έναν σημαντικό 
ρόλο γιατί έδωσε ένα σαφές μήνυμα αντικινή‑
τρων, αλλά από την άλλη πλευρά δεν πρέπει 
να παραγνωρίζουμε ότι υπήρξε πολύ έντονη 
διπλωματία στο να συνεργαστεί η Λιβύη, αλλά 
υπήρξαν και αντίστοιχες καιρικές συνθήκες κά‑
ποιες ημέρες που δεν επέτρεπαν δύσκολο ταξί‑
δι. Βρισκόμαστε σε εγρήγορση. Τα κυκλώμα‑
τα πολλές φορές προσαρμόζουν τη στρατηγι‑
κή τους με βάση τις αποφάσεις που λαμβάνο‑
νται. Είμαστε έτοιμοι να πάμε και σε πιο σκλη‑
ρά μέτρα, αν χρειαστούν, αλλά θα πρέπει κά‑
ποιοι να εξηγήσουν για ποιον λόγο δεν στήρι‑
ξαν μια τροπολογία που φαίνεται από τα ίδια 
τα νούμερα ότι είχε σημαντικό αποτέλεσμα.
 Επιμένετε στις προηγούμενες αναφορές 

σας για εισβολή και επιχείρηση αντικατάστα-
σης πληθυσμού;

Η αναφορά μου για εισβολή είχε να κάνει 
με κάτι απλό που πρέπει να ξέρουμε. Τρία ε‑
κατομμύρια στη Λιβύη και πέντε εκατομμύ‑
ρια στην Αίγυπτο είναι οι μετανάστες, βάσει 
αυτών που μας είπαν οι ίδιες οι κυβερνήσεις 
τους. Εάν όλος αυτός ο κόσμος μεταφερθεί 
στην Ελλάδα και εν συνεχεία στην Ευρώπη, 
αντιλαμβανόμαστε ότι δεν μιλάμε για ομαλή 
μεταναστευτική ροή, αλλά μιλάμε για εισβο‑
λή. Αυτή ήταν η ακριβής απόδοση της φρά‑
σης μου. Και θα πρέπει κάποια στιγμή στο με‑
ταναστευτικό να μιλήσουμε με ειλικρίνεια. Οι 
οπαδοί των ανοιχτών συνόρων ή αυτοί που 
λένε ότι όποιος έρχεται θα πρέπει να τον υ‑
ποδεχόμαστε με λουλούδια στην πραγματι‑
κότητα δίνουν μήνυμα ότι όσοι βρίσκεστε στ‑
α παράλια είτε της βόρειας Αφρικής είτε της 
Μικράς Ασίας ελάτε, σας περιμένουμε. Εμείς 
δίνουμε ένα αντίθετο μήνυμα. Οσοι δικαιού‑
στε άσυλο μπορείτε να το υποβάλετε, όσοι δεν 
δικαιούστε άσυλο δεν είστε ευπρόσδεκτοι.
 Υποστηρίξατε ότι ένας παράνομος μετα-

νάστης κοστίζει πολλά. Εχετε κάνει έρευνα 
που να επιβεβαιώνει αυτά τα συμπεράσματα;

Αυτό το οποίο υποστήριξα είναι ότι σε ένα πλαί‑
σιο αντικινήτρων θα πρέπει ο παράνομος με‑
τανάστης που εισέρχεται στη χώρα να γνωρί‑
ζει ότι δεν θα έχει τις παροχές που έχει αυτή τη 
στιγμή. Η Ελλάδα έχει λιγότερες παροχές συ‑
γκριτικά με τις παροχές που δίνονται στην κε‑
ντρική Ευρώπη. Και εδώ όμως η κουβέντα πρέ‑
πει να είναι ειλικρινής. Εάν ένας άνθρωπος έρ‑
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«Οι οπαδοί των ανοιχτών συνόρων ή αυτοί που λένε 
ότι όποιος έρχεται θα πρέπει να τον υποδεχόμαστε με 
λουλούδια στην πραγματικότητα δίνουν μήνυμα ότι 

όσοι βρίσκεστε στα παράλια είτε της βόρειας Αφρικής 
είτε της Μικράς Ασίας ελάτε, σας περιμένουμε»

«Αν απορριφθεί 
το άσυλό σου, 

θα πας φυλακή 
για πέντε χρόνια»


